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Община Брацигово в подкрепа на кампанията

„Да изчистим България за един ден"

И тази година Община Брацигово ще се включи в кампанията „Да изчистим България за един ден „ на обявената дата – 20.04.2013 година. Акцията ще бъде проведена с помощта на фирмите , действащи на територията на общината , стотици организирани доброволци – граждани , общински служители , ученици.Общинска администрация е направила всичко необходимо за разгласа на инициативата в държавата , определила е нуждаещите се за почистване замърсени терени , нерегламентираните сметища , изготвила е план – график за деня , в който са упоменати пунктовете за раздаване на чували и ръкавици, часът за  започване на кампанията , участниците доброволци , местата за почистване с отговорници.

 Отправен е призив чрез средствата за масова информация и разнесени листовки по домовете на живущите в град Брацигово към всички , които искат да се включат в кампанията и могат да го направят като почистят прилежащите площи около домовете си или се включат в сборните пунктове , определени от Кмета на общината и Кметовете на кметства на 20.04.2013, с начален час 07.30 .

 Приоритетно ще се обърне внимание на разделното събиране на отпадъците. 

 Кампанията ще стартира още на 19.04.2013 година с пролетно залесяване в курорт „Васил Петлешков „ и  района на околовръстния път в град Брацигово. Фиданки от бял бор и смърч ще бъдат засадени от  коалиция „Бъдеще за община Брацигово „ и „Дружество за защита на Атолука” , а оформяне на алея от липи и люляк в град Брацигово ще бъде дело на Общинска администрация .

Заявено е участие от над 600 доброволци като се очаква да се включат допълнително по почистване на улици и прилежащи  дворни терени повече от 1000 души.Осигурени са необходимите материали и техника за извозване.

4579 Брацигово ул. „Атанас Кабов” № 6А,  тел.(03552) 20-65, факс (03552) 21-01, www.bratsigovo.bg 
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