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О Б Я В Л Е Н И Е

На основание чл.14 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители и във връзка със Заповед №АД-210/20.11.2017г., издадена на основание чл.13, ал.1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители, Областен управител на Област с административен център Пазарджик обявява конкурс по чл.10, ал.1 от Закона за държавния служител за следната длъжност:
„Служител по сигурността на информацията” в Областна администрация - Пазарджик

І.  Минималните и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на длъжността са:
1. Минимални и специфични изисквания  за длъжността “Служител по сигурността на информацията”:

-  Да отговарят на условията по чл.7, ал.1,2,3 от Закона за държавния служител;

-  Образование – висше, минимална образователно - квалификационна степен – „Бакалавър“;

- Минимален професионален опит за заемане на длъжността – 3 години в областта на военното дело, националната сигурност и отбраната страната;

-  Ранг за заемане на длъжността - IV младши ранг;


-  Да притежава само българско гражданство;

- Да има или да получи достъп до класифицирана информация с ниво на сигурност „секретно“. Процедурата по проучване за издаване на разрешение ще се извършва само на класирания на първо място кандидат. Актът за назначаване се издава в 14-дневен срок от получаване на разрешението за достъп до класифицирана информация до ниво „секретно” при условията и по реда на глава пета от ЗЗКИ.
2. Допълнителни умения и квалификации, носещи предимство за кандидатите:

  - Придобито образование в Професионално направление „Национална сигурност” и „Военно дело”;


- професионалният опит да е в сферата на бюджетна организация;

- компютърни умения – добро владеене на офис пакет MS „WORD”, „EXCEL“.


 ІІ. Начин за провеждане на конкурса:

 1. Решаване на тест – чл. 24, т. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители /НПКДС/;

 2. Интервю с кандидатите, издържали успешно теста, съгласно чл.25 
ал.1 от НПКДС.


 ІІІ. Описание на длъжността: Следи за спазването на изискванията на Закона за защита на класифицираната информация и други нормативни актове, регламентиращи защитата на класифицираната информация. Осъществява дейности по Закона за защита на личните данни, като координира и отговаря за прилагането на необходимите технически и организационни мерки за защита на личните данни. Разработва план за охрана на класифицираната информация  чрез физически и технически средства и отговаря за изпълнението му.  Осъществява процедура по  обикновено проучване по чл. 47 от ЗЗКИ и води регистър на проучените лица. Разработва план за защита на класифицираната информация при положение на война, военно или друго извънредно положение. Организира и провежда обучението на служителите в организационната единица в областта на защитата на класифицираната информация. Ръководи дейността на регистратурата за класифицирана информация. Координира дейностите по отбранително-мобилизационната подготовка  и по защита при бедствия. 
IV.Основна заплата за обявената длъжност: От минималната за първа степен на съответното ниво на длъжността – 460 лв. до 1250 лв. (при назначаване основната месечна заплата ще бъде определена съгласно чл. 67, ал. 4 от Закона за държавния служител и Наредбата за заплатите на служителите в държавната администрация).

 V. Необходимите документи, които следва да бъдат представени от кандидатите за участие в конкурса са: 

1. Заявление за участие в конкурс / по образец/;

2. Декларация по чл.17, ал.2, т.1 от НПКДС / по образец/;

3. Декларация за съгласие за проучване по Закона за защита на класифицираната информация /при липса на разрешение за ниво на достъп „секретно“ – по образец/;

4. Декларация за притежаване само на българско гражданство /по образец/;

5. Копие от документи за придобита образователно-квалификационна степен и допълнителни квалификации;

6. Копие от документи, удостоверяващи продължителността и областта на професионалния опит или придобит ранг като държавен служител;

7. Автобиография;

8. Мотивационно писмо;

VI. Образци на Заявлението за участие в конкурса по т.1, Декларациите по т.2, т.3 и т.4, както и информация за провеждането на конкурса могат да бъдат получени всеки работен ден от 09.00 ч. до 12.00ч. и от 12.30 ч. до 17.30 ч. в стая  103 на Областна администрация – Пазарджик, ул. „Екзарх Йосиф” №2, от Николина Царска – Главен експерт „Човешки ресурси” и на тел. 034/40-00-27
 Документите се подават в Деловодството на Областна администрация – Пазарджик /ет.1, стая 104/ в  10 дневен срок от публикуване на обявлението.

Подаването на документите за участие в конкурса се извършва лично от всеки кандидат или чрез пълномощник.


Списъците на допуснатите и недопуснатите кандидати, датата и мястото на провеждане на теста и всички съобщения във връзка с конкурса да се поставят на Таблото за обяви в сградата на Областна администрация – Пазарджик, на адрес : гр.Пазарджик, ул.”Екзарх Йосиф”№2, както и в интернет страницата на Областна администрация – Пазарджик /www.pz.government.bg/.
СТЕФАН МИРЕВ
Областен управител на област Пазарджик
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