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Междинна оценка на стратегия за развитие на област Пазарджик 

ОКОНЧАТЕЛЕН   ДОКЛАД

Настоящият окончателен доклад е разработен във връзка с изпълнението на договор за изготвяне на междинна оценка на областната стратегия за развитие на област Пазарджик  от  „Географика“ ЕООД и има за основна цел да представи извършената работа по изготвянето на междинна оценка на изпълнението на областната стратегия за развитие на област Пазарджик. 

Във връзка с това конкретните задачи на доклада са:

1. Да представи отчет за извършената работа по изготвяне на междинната оценка на ОСР на област Пазарджик;

2. Да представи трудностите и основните проблеми при изпълнението на консултантската задача;


Изпълнението на задачата по изготвяне на междинната оценка за изпълнението на ОСР на област Пазарджик премина през следните основни етапи:  

· Осигуряване на надеждни емпирични данни чрез:

· Проучване на годишни доклади за изпълнение на ОСР, общински планове;

· Проучване и анализ на статистически данни;

· Извършване на анкетно проучване; 

· Проучване на изпълнени проекти в Информационната система за управление и наблюдение (ИСУН) на средствата от структурните инструменти на ЕС в България;

· Изследване на системата от индикатори, дефинирана в ОСР.

· Анализ на стратегическия документ, анализ на събраната емпирична информация чрез количествени методи, методите на сравнителния анализ и др.

· Изготвяне на доклад за междинна оценка 

· Изготвяне на аргументирани указания за актуализация на ОСР 

Проблеми: 

От община Ракитово не е постъпила информация от анкетните карти, разпратени до всички общини в областта към момента на изготвяне на настоящата междинна оценка.

По време на изпълнение на консултантската задача не бяха регистрирани други съществени проблеми, най-вече благодарение на експедитивната работа и ползотворното сътрудничество между екипа на „Географика” ЕООД и специализираното звено, занимаващо се с проблемите на регионалното развитие, в рамките на областната администрация. 

В тази връзка екипа на „Географика” ЕООД изказва своята благодарност на областния управител г-н Дончо Баксанов и на останалите членове на Политическия кабинет, както и на г-жа Гергана Калоянова, която координираше работата по задачата. 
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